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Przygotowywanie wniosków grantowych: warsztaty – ZIP

Zajęcia „Przygotowywanie wniosków grantowych: warsztaty” mają na celu zapoznanie uczestników z głównymi wyzwaniami w zakresie przygotowywania wniosków grantowych na przykładzie wniosku NCN Preludium. Planowane jest omówienie podstawowych elementów struktury wniosków (przede wszystkim: opis skrócony, planowanie budżetu), jak również pogłębienie wiedzy w zakresie praktycznych aspektów składania i rozliczania wniosków grantowych. Zajęcia obejmą podstawy prezentacji ustnych (stypendia, staże, granty). Zajęcia głównie dotyczyć będą wniosków typu Preludium (Narodowe Centrum Nauki). Ponadto w ich czasie uczestnicy wzbogacą również swą wiedzę w zakresie innego typu wniosków, w tym mechanizmów finansowania młodych naukowców i badaczek na poziomie UE oraz grantów z programu Horyzont 2020.

prowadzący: dr Marcin Zaród, Instytut Socjologii UW, Joanna Mazur, DELab UW
20 h, dwa całodniowe warsztaty 13.10.2019 i 27.10.2019 (niedziela)


Naukowcy w Internecie. Jak atrakcyjnie promować naukę i skutecznie walczyć z bzdurami – ZIP

Szerokiej publiczności nauka kojarzy się z nudnymi referatami, niezrozumiałymi artykułami i niezbyt atrakcyjnymi posterami. Ale w końcu na studiach uczyli nas prowadzić badania i interpretować wyniki, a nie ciekawie o nich opowiadać. Pora to zmienić! Wykorzystajmy nowe media, by opowiedzieć o tym, co robimy na co dzień. To nie żadna wielka sztuka. To raczej rzemiosło, którego można się nauczyć poznając kilka prostych narzędzi. Potem wystarczy już nabierać wprawy, tworząc samodzielnie setki coraz doskonalszych komunikatów – artykułów, infografik, postów w mediach społecznościowych. Warsztaty z dr hab. Marcinem Napiórkowskim zapoznają uczestników z wybranymi narzędziami (blog w WordPress, media społecznościowe, tworzenie infografik) i pozwolą odkryć ich potencjał w zdobywaniu dla nauki kolejnych fanów.

prowadzący: dr hab. Marcin Napiórkowski, Instytut Kultury Polskiej UW
30 h, w tym 14 zdalnie, pierwsze spotkanie 15 października 2019


Podstawy e-learningu z wykorzystaniem ogólnouniwersyteckiej platformy e-learningowej Kampus – ZIP

Celem zajęć jest przygotowanie doktorantów do opracowania i przeprowadzenia własnych zajęć e-learningowych z wykorzystaniem platformy Moodle. Zajęcia będą odbywały się w trybie blended learning, w interaktywnej formie wykładowo-warsztatowej. Podczas spotkań stacjonarnych uczestnicy zapoznają się z głównymi zagadnieniami dotyczącymi uczenia się i nauczania na odległość. Omówione zostaną rodzaje zasobów i aktywności dostępnych na platformie Moodle oraz ich zastosowanie w e-learningu. Udział w zajęciach wymaga posiadania własnego laptopa.

prowadzące: Magdalena Eljaszuk, Monika Galbarczyk, Centrum Kompetencji Cyfrowych UW
30 h, w tym 9 zdalnie, październik-grudzień 2019, wtorki 10:00-12:15

Radzenie sobie z sytuacjami kryzysowymi w pracy dydaktycznej – ZIP

Przed doktorantami jako młodymi dydaktykami i osobami, które często dopiero niedawno ukończyły studia magisterskie, stoi bardzo dużo wyzwań – począwszy od tego, jak zbudować autorytet wśród studentów, jak zapanować nad grupą, czy jak radzić sobie z trudnymi słuchaczami.  Celem warsztatów jest zdobycie podstawowych umiejętności, które pozwolą na lepsze zarządzanie sytuacjami kryzysowymi na zajęciach i w większym stopniu umożliwią radzenie sobie z własnym stresem i emocjami z tym związanymi.  
Na zajęciach będziemy czerpać z teorii asertywności, emocji i motywacji, komunikacji oraz zarządzania grupą. Zajęcia będą miały charakter warsztatowy, tzn. będziemy się skupiać na konkretnych przykładach, doświadczeniach uczestników zajęć, które oni będą wnosić na warsztaty oraz na możliwych rozwiązaniach tych sytuacji, nie na ich teoretycznych aspektach.

prowadząca: dr Alicja Gniewek, Wydział Psychologii UW
24 h, październik-listopad 2019

Empiryczne analizy i storytelling danych – ZIP

W dobie wszechobecności danych coraz większą wagę nabiera umiejętność zbudowania z analizowanych danych spójnej narracji. Zajęcia mają na celu pomóc w kształtowaniu umiejętności prezentowania danych w sposób interesujący dla odbiorców i pozwalający przekazać informacje, na których zależy autorowi. Na zajęciach doktoranci nauczą się: znajdować wiarygodne dane, analizować dane, wizualizować dane i na tej podstawie tworzyć tzw. historie. Zajęcia mają na celu przygotowanie doktorantów do prowadzenia prezentacji wykorzystujących wizualizacje danych w sposób umożliwiający spójne i interesujące prowadzenie narracji. 

Zajęcia skierowane są głównie do doktorantów kierunków społecznych, niewykluczając jednocześnie możliwości uczestnictwa doktorantów innych nauk. Warunkiem wstępnym jest znajomość angielskiego na poziomie co najmniej B2; znajomość podstawy analizy danych ilościowych; własny komputer do pracy prezentacjami.

prowadząca: dr hab. Katarzyna Śledziewska, DELab UW
24 h, październik 2019-styczeń 2020

Zajęcia przygotowane we współpracy ze Szkołą Języków Obych UW:

Planning and Participating in Academic Events – ZIP
prowadząca: Magdalena Richards, Szkoła Języków Obcych UW
30 h, w tym 10 zdalnie, październik 2019-grudzień 2020, środy 16:45-20:00

Academic Public Speaking in English – ZIP
prowadząca: dr Bożena Górska-Poręcka, Szkoła Języków Obcych UW
30 h, październik 2019-styczeń 2020, wtorki 17:00-18:30

Developing Academic Skills – ZIP
prowadząca: Anna Łętowska-Mickiewicz, Szkoła Języków Obcych UW
30 h, w tym 10 zdalnie, październik-listopad 2019, poniedziałki 13:50-16:30

Writing for Scientific Journals: Get Your Article Published – ZIP
prowadząca: dr Sylwia Kossakowska-Pisarek
30 h, w tym 10 zdalnie, listopad 2019-styczeń 2020, wtorki 16:45-20:00

English for International Conferences – ZIP
prowadzące: Ewa Górczyńska, dr Sylwia Kossakowska-Pisarek, Szkoła Języków Obcych UW
30 h, w tym 10 zdalnie, październik-listopad 2019, wtorki 16:45-20:00

Participer à des événements académiques – ZIP
prowadząca: Iwona Bartnicka, Szkoła Języków Obcych UW
30 h, w tym 10 zdalnie, październik-grudzień 2019, wtorki 15:00-18:15

НАУЧНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ: ОРГАНИЗАЦИЯ, ПРОВЕДЕНИЕ, УЧАСТИЕ – ZIP
prowadzący: dr Wojciech Sosnowski, Szkoła Języków Obcych UW
30 h, październik-styczeń 2019, poniedziałki 18:30-20:00

Wissenschaftliche Tagungen und Grundlagen des wissenschaftlichen Arbeitens – ZIP
prowadzący: mgr Marcin Stachurski, Szkoła Języków Obcych UW
30 h, październik-grudzień 2019, soboty 10:00-12:15
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